

EL TELEGRAMA DEL RIF

DIARIO APOLITICO. DEFENSOR DE LOS INTERESES DE ESPAÑA EN MARRUECOS

DOMINGO 5 de JULIO de 1925.—Año XXIV.—Núm. 8.657
Número suelto diez céntimos. Suscripción para Provincias, 7,50 trimestre

FUNDADO EN EL AÑO 1902 POR SU PROPIETARIO Y DIRECTOR
CÁNDIDO LOBERA GIRELA

Dirección, Redacción, Administración y Talleres: Calle Canalejas, núm. 16
Apartado de Correos núm. 8.—Franqueo concertado.—Teléfono número 24

CRÓNICA DE FEZ

**DIFICULTADES PARA INFORMAR DESDE EL FRENTE.
AUMENTA LA ACTIVIDAD EN ALGUNOS SECTORES. LA
FIESTA DEL AID-EL-KEBIR.**

DE NUESTRO ENVIADO ESPECIAL

El hombre propone y los acontecimientos disponen. Atriofiados los periodistas españoles de permanecer en Fez, atentos a las notas oficiales y a tal cual noticia de las que públicamente circulan, hemos querido volver de nuevo al frente, en unión de los compañeros que no han participado de ninguna de las visitas colectivas y cuando creíamos desaparecidas las dificultades, aplázase «sine die» el proyecto.

Se cuenta que, hallándose M. Painlevé en Ain-Aixa, quiso ir a Taunat, que desde aquel punto se destaca entre el verdor y el mariscal se opuso. Las cosechas, en pie, todavía, en aquel sector, abrigaban tiradores y para proteger al jefe del Gobierno francés hubiera precisado escalar muchas tropas y tal vez librar combate.

Muley Yusef y su hijo, han estado en el Telata de Cherrarda, remontando el valle del Sebú a través de ricas regiones donde las tribus, congregadas por los interventores, saludaron a S. M. Cherifiana. Allí hizo el nombramiento de caid de la citada cabila, pues el antiguo no inspiraba mucha confianza. A la vista de Kolerine y Muley Du Cheta también quiso llegar hasta esos puntos y se le aconsejó desistiera, porque la noche anterior, los rebeldes habían quemado algunos aduanares.

Nada tiene de extraño que no hayamos conseguido nuestros deseos. La presión en el Centro y en el Este es tan intensa, como en el Oeste y desde hoy se halla suspendida la circulación entre Fez y Taza. Es medida previsora, del mismo modo que cada semana se interrumpe el tránsito entre Tetuán y Tánger.

Los rebeldes se han filtrado entre Ain-Aixa y el zoco de Tizza y ha sido preciso el envío de columnas para contenerlos, pues se ven los propósitos que alientan de producir perturbaciones y alarmas en sectores donde nada conseguirán, por la intensa acción política, reforzada ahora con la personal del Sultán.

Al Este, han intentado diversos golpes de mano, sobre la carretera y el ferrocarril, sin consecuencias. Las harcas amigas acudieron con presteza, man-

teniendo pequeños combates con los rebeldes. Estas circunstancias obligan al Mando a reforzar el grupo móvil de Taza.

En Fez, se traducen los efectos de la mayor presión, por el menor número de montañeses que viene para proveerle de carbón y otros artículos. Aquel escasez y se paga a elevados precios, mas pronto la autoridad ha intervenido y antes que la semana termine, lo tendremos abundante y barato.

La defecación de fracciones ribereñas del Lucus, inició agresiones en el sector de Uazan, por lo que el general Dugant, partidario de la táctica de actividad, decidió una maniobra de contraataque. El grupo Colombat se dirigió al Norte hasta Daudert, donde mantenía un batallón y allí acampó, continuando hasta Yebel Azjer. Pocos días después cambiaba la situación por la disidencia de parte de Beni-Mesquida, muy trabajada por la rebeldía. Ocurrió a los dos meses del levantamiento de Beni-Zerual. La maniobra enemiga ha seguido andalugos procedimientos comenzando por la muerte del caid fiel a la causa francesa.

Ha podido notarse, de modo práctico, que el movimiento de las columnas españolas en el sector de Alcazar descongestionó el frente francés del Oeste, y los preparativos para operaciones que son del dominio público, llevó a las riberas mediterráneas numerosos contingentes que operaban en el sector del Centro.

Se aproxima el día de la Pascua grande, que se celebrará con toda pompa el viernes, tres de Julio. De Oriente y Occidente llegan pastores con rebaños de corderos, que pronto adquieren los fasis, pues sabido es, que hasta los más pobres ahorran para el simbólico cordero. El inmolado ante el Sultán anunciará buenas o malas nuevas...

Jaime LIRON

Fez, Junio 1925.

(Autorizada la reproducción citando nuestro periódico.)

DE SOCIEDAD

Ayer llegaron de Málaga, don Arturo Garrigues, don Arturo Alonso, don José Román, don Maximino Pérez, don Gonzalo Calabuig, don José Filloy, la señora viuda de Carrillo, y acompañado de su señora, el farmacéutico segundo don Fidel Ortiz.

A bordo del «Canalejas», llegaron don José Ibáñez, don Rodolfo Lussuig, don Sebastián Gómez y don Pedro Martínez. Por la tarde marcharon para Málaga a bordo del «Monte Toro», don Alvaro Fernández, don Eugenio de Andrés, don Eduardo Meléndez, don Manuel Goicoechea, don Miguel Alonso, don José Porelló, don Transfiguración Barbero, don Argimiro Tato, don Luis Guerrero, don Cristóbal Carrió, con su familia, don José Mercader, acompañado de su señora, el veterinario militar don Pascual Mainar; el capellán primero don Augusto Gómez y el alférez de Infantería don José Igual.

En el «Canalejas», para Orán, don Jacobo Gabay, don Francisco Rodríguez, don Antonio Mora, don Antonio Montañés y don Moisés Salama y familia; para Marsella y París, el comerciante don José Hassán, y para Alicante, la señora e hijos del doctor Arroyo.

Con motivo de la enfermedad que aqueja a su señora madre, llegó nuestro buen amigo el culto ingeniero don Leonardo Nieva.

De Toledo ha llegado la monisima niña María Alvarez, hija de los señores de Alvarez Corque.

Se encuentra enferma desde hace varios días, la señora de don Domingo Villena.

Ha experimentado alguna mejoría, en la enfermedad que le aqueja, el capitán de corbeta don Gabriel Ferrer, comandante del cañonero «Bonifaz».

Se halla enferma, aunque por fortuna no de cuidado, la distinguida señorita Belén García Aldave, hermana del general presidente de la Junta de Arbitrios. Guarda cama, la señora de don Juan García Carrasco.

Se encuentra enfermo el teniente del regimiento de Africa don Antonio Gómez Cobos.

En la iglesia del Sagrado Corazón se unieron ayer mañana con los indisolubles lazos del matrimonio, la bella señorita Pepita Casaña Palanca, hija del conocido industrial don Ramón, y el teniente de Infantería don Enrique Martín González.

La novia lucía rica toaleta, que realzaba sus naturales encantos. El novio vestía el uniforme de gala del arma a que pertenece.

Bendijo la feliz unión, el coadjutor de esta iglesia parroquial don Pedro Doña. Los novios fueron apadrinados por el general de división don Enrique Martín Alcoha, que estuvo representado por el hermano de la novia, don Ramón Casaña, y doña Filomena Baisanti Bara.

Actuaron de testigos en la ceremonia, el teniente coronel de Infantería don Everardo Sánchez Medina, el comerciante don Nereo Benito y el notario don Juan Castelló Requena.

Deseamos a los contrayentes eternas venturas en su nuevo estado. El nuevo matrimonio salió en viaje de bodas para la península.

En la iglesia Castrense ha recibido las aguas bautismales un niño, hijo del capitán de Intendencia don Manuel González Díaz.

Al neófito se le impuso el nombre de José María, y fué apadrinado por don Ramón Portillo Pardo y doña Clementina Díez de Solbas, que se hallaban representados por don Juan Caravaca Cerdá y la monisima niña María del Pilar González Echenique.

En el mismo templo, se ha celebrado el bautizo de una niña, hija de don Antonio Zarazaga Giménez. Fue apadrinada por el abuelo materno don Esteban Miquel Monserrat y la señorita Mercedes Miquel Pérez, imponiéndosele el nombre de Mercedes.

Por el teniente de Ingenieros don Enrique Durán y para su hermano don Luis, ha sido pedida la mano de la simpática señorita Isabel Ruiz, hija de don Pedro. La boda tendrá lugar dentro de breve plazo.

Han firmado sus esponsales en la iglesia del Sagrado Corazón, la bella señorita María Sierra Espejo y el joven don Ricardo Marín Ferrer.

Ayer tarde se celebró en la iglesia del Sagrado Corazón, el enlace matrimonial de la bella señorita Gábor Requena González y el joven don Vicente Viciana Paniagua.

La amante pareja fué apadrinada por don Patricio Aznar Izquierdo y doña Isabel López Viciana.

Firmaron el acta como testigos, don Pedro Artés Martínez y don Gerónimo Espín Paz.

También se ha celebrado la boda de la simpática señorita Josefa Aragón Rodríguez y el joven don José Guillot Márquez.

Los contrayentes fueron apadrinados por don José Peña Luna y doña Aurora Quesada Rodríguez, actuando de testigos en la ceremonia, don Vicente Domenech Gil y don Francisco Benítez Llobán.

Los invitados a estas ceremonias fueron espléndidamente obsequiados. Deseamos a los nuevos esposos eterna luna de miel.

Nuestro buen amigo don José Cabrera Gómez, y familia, nos ruegan hagamos público su reconocimiento a cuantas personas les han expresado estos días su sentimiento con motivo de la muerte de su hermano don Francisco.

Por don Lucas Quiles Molina y para el teniente de Intendencia don Wenceslao Fernández Rajal, ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Antonita Estela Roca.

Entre los noyos se han cruzado varios regalos. La boda se celebrará en breve.

UNA HORA EN LA GRANJA

VIENDO CORRER LAS FUENTES

Corren las fuentes monumentales de La Granja debida al genio de Fremín Thierry, Duso, Dumandre y Pitue, cuatro días en el año, no más: los de Santa Creolina, San Fernando, San Luis Rey de Francia y el de la fiesta de Segovia; pero hoy también se han abierto las esclusas del Mar en celebración de que el Ayuntamiento de San Ildefonso ha entregado a los Infantes Don Jaime, Doña Beatriz y Don Juan, en homenaje de cariño, el título de hijos predilectos de ese lugar de encanto que Felipe V depuso.

El ánimo se queda suspenso, cuando repara en las obras que fuera preciso realizar para la formación de este paisaje. Veinte años duraron los formidables trabajos de explanación; veinte años fueron precisos para hacer en la sierra carpelana esa gradería magnífica, ese abanico inmenso, en el que el agua y las plantas forman una exposición, recreo de los ojos y sedante del espíritu. Viejos árboles del tiempo de Isabel de Farnesio, plantaciones del primer cuarto del siglo XVIII, ostentan hoy una riqueza debida a la caricia de las aguas pródigas y al cuidado del hombre, siempre solícito; que, la imaginación en sus avances de lo desconocido, se queda corta, muy corta. Así el viajero, por mucho que haya supuesto de bellezas, har de confesar que la realidad es muy superior a lo pensado.

Las mismas niñas que en la geométrica plaza, comentan las aventuras de los dioses de aquel Olimpo, parece que tienen en el rostro y en la actitud un gesto de admiración para la morada que los jardineros geniales prepararon.

A una señal, las fuentes empiezan a correr. Es la primera la de los Vientos. Eolo hace ademán de desencadenar los aires, simbolizados por cabezas de niños y de pronto las aguas brotan ruidosas, abundantes, movidas por enorme presión que da la altura del Mar. Aquí es una lámina de cristal para y tersa, allí es polvo de iris que una brisa suave se lleva a la fronda opulenta, más allá el fontanero ha dispuesto combinaciones y simetrías de indescribible efecto. Todas las conversaciones cesan en estos momentos, en que las fuentes funcionan. El tiempo es poco para perderlo en el comentario y el ánimo está suspenso, por otra parte, de tanta maravilla.

Vamos después frente a la fuente de

La Selva, que construyó Thierry. El conocido dios se despoja de su disfraz de anciano del que se ha valido para poder penetrar en los cerrados jardines de Pomona y completan la composición un número de río con hojas acúaticas, ramos de trigo y espadañas, símbolos de la jardinería y grupos de niños con guirnaldas de flores y canastillas de frutas. Los juegos de agua son complicados y vistosísimos. Surtidores potentes elevan la columna a cincuenta metros de altura y otros secundarios y de complemento, describen esas curvas, modelo de elegancia que sólo el agua sabe hacer.

Vulgarmente se conoce con el nombre de carreras de caballos el estupendo conjunto decorativo de las fuentes de Neptuno, Apolo y Andrómeda, más las de los Caracoles y el estanque de la Media Luna. La admiración del visitante va en aumento y cuando lo ya visto parece insuperable, viene otra maravilla mayor. El pasmo está constantemente en aumento y así se recorren la Fuente del Canastillo, la de las Ocho Calles, la de las Ranas, la de la Fama, situada esta al extremo del parterre bellísimo que existe frente al Patio de la Herradura.

No con esto hemos hablado de todas las fuentes de La Granja. Hay muchas más y muy hermosas; pero solo hemos de dedicar unas palabras a la Cascada Nueva que forma inmensa gradería frente a la fachada del Palacio versallesco. Los pedregales de mármol con alineaciones de estatuas y monumentales jarrones, dejan discurrir el agua que en dócil cristal se amolda a las desigualdades del cauce artificial. Arriba en lo más alto, se alza un artístico templete de piedra roja de Sepúlveda.

Las fuentes están alimentadas, ya lo hemos dicho por el Mar, extenso lago artificial construido en la parte más elevada del bosque con su embalsadero y una granja de ensueño.

El Mar, rodeado de selva apretada, es un espejo y cuando se da salida a sus aguas, que la Sierra carpelana le dá prodiga, las Fuentes de La Granja, comienzan sus juegos, esos juegos maravillosos, que merecen ciertamente un viaje. El Real Sitio de San Ildefonso, es en verdad un prodigio que el Animoso quiso dejar en esta Castilla, que si en general es seca, guarda el tesoro de esta Sierra.

C. M. de Mendilueo

¡¡Africanos a la Fotografía!! USANDO

Placas Lumiere Jouglá
Películas y film Parck Goerz
Papeles y postales Guilleminet
Reveladores, Fijadores, etc., Lumiere
NO SE FRACASA NUNCA
Pídale a su proveedor

Solera Domecq del 40

Asociación General de Caridad

Presidida por el general García Aldave, se reunió la comisión ejecutiva de la Asociación General de Caridad, asistiendo por primera vez las nuevas vocales señoras de Bayona y Recondo. Por hallarse enfermas no concurren las señoras de García Aldave y García Carrasco. El presidente, en nombre de la comisión ejecutiva, dirigió un respetuoso saludo a las nuevas vocales.

Entre otros acuerdos, se adoptaron los de adquirir seis vacas con destino a La Gota de Leche, una máquina trituradora de habas y una máquina de lavar. Asimismo se determinó proceder a la confección de un presupuesto para la construcción de un nuevo comedor y un local para enfermería en el Asilo de niños.

Finalmente se acordó felicitar a la señorita de García Aldave y al vocal señor Andújar, por la reciente concesión de la Gran Cruz y Cruz de Beneficencia de que han sido objeto, respectivamente, y que la Asociación costee las insignias de dichas condecoraciones.

Carne de toro de lidia

Se venderá en la carnicería de Francisco Rosado, en la Cañada; en la de Francisco Vega, caseta núm. 4 del mercado cubierto, y en el Real, en la de Venancio López, calle 18 de Julio, núm. 9, a los precios siguientes:

Carne sin hueso, 3 pesetas kilo.
Idem con hueso, 1'75 id. id.

Los tres establecimientos ostentarán banderines con los colores nacionales.

LO MÁS BONITO
EN
Objetos para regalo
Hugo Brauner
Carlos de Arellano, 9

PLAZA Y CAMPO

Destinado al batallón Cazadores de Africa núm. 16, ha llegado el comandante de Infantería don José Sánchez Noé, muy conocido en Melilla por haber servido largos años en las fuerzas regulares y después como jefe de la Compañía de Mar.

Ultimamente, tomando parte en las operaciones realizadas en la zona occidental, resultó herido grave.

Ayer a las cinco de la tarde próximamente, fondearon frente a la Restinga, dos cazatorpederos franceses, de los que realizan el servicio de vigilancia en las costas de Africa.

Dos horas después levaron anclas, pasando frente a nuestro puerto con rumbo al Cabo Tres Forcas.

Uno de los hidroes de la base de Mar Chica evolucionó sobre los cazatorpederos franceses, acompañándoles durante largo rato.

La escuadrilla que manda el capitán señor Arias Salgado, que estaba de servicio en el aerodromo de Taunina, efectuó diversos vuelos sobre la zona insumisa.

Frente a nuestras líneas del sector de Tizzi Asa, los aviadores observaron un pequeño grupo de rebeldes, que fué bombardeado con gran eficacia.

Los aparatos aterrizaron en el aerodromo de Taunina, sin contratiempo alguno.

Con motivo de las fiestas de Ait el Kebir, el representante del Gran Visirí Sidi Abd el Kader Hach Tieb, está recibiendo la visita de los numerosos jefes indígenas del territorio, los cuales, en contra de la costumbre seguida hasta aquí, se han abstenido de ofrecerle los presentes de rigor, por ser éste el deseo del Naib.

En todas las cabilas del territorio sometido reina la más completa tranquilidad. Los indígenas se dedican estos días a visitar a sus familiares.

En el zoco de Beni Ulicheck, surgió un pequeño incidente entre varios moros, los cuales llegaron a agredirse.

Los dos heridos que resultaron, recibieron curación en la enfermería del campamento de Tafersit.

Por indicaciones de la Oficina de Información del campamento de Afés, se estableció una emboscada por las fuerzas indígenas en el frente de aquel sector, con objeto de impedir el contrabando de víveres. Las citadas fuerzas sostuvieron fuego con una partida rebelde, a los que hicieron huir a la desbandada.

El próximo día 30 expira el plazo para la admisión de plegos solicitando la contratación de la reparación del firme de la carretera de primer orden de Melilla a Zeluan.

La harca auxiliar de la cabila de Beni Said, ha intensificado estos días el servicio de vigilancia y seguridad en la zona ocupada. Dicha harca estableció la noche anterior un servicio de emboscada, sorpren-

diendo una partida de ladrones que intentaba saquear un aduar.

Se consiguió dar muerte al jefe de la partida, llamado Mimun Ermel. Resultaron heridos varios merodeadores.

El cadáver de Mimun, que quedó en nuestro poder, fué conducido a la oficina de intervención de la citada cabila.

También fueron recogidos un fusil maitser y cincuenta cartuchos.

El día 15, víspera de Nuestra Señora de Carmen, celebrará la Sociedad Hipica su primera verbena, que revestirá la brillantez acostumbrada.

La incansable directiva está preparando numerosos festejos deportivos, que tendrán lugar en el próximo Septiembre.

A partir del día 16 del corriente mes, los que deseen inscribirse como socios tendrán que abonar 15 pesetas por cuota de entrada. — R.

Los vecinos del barrio del General Arizón, proyectan celebrar diversos festejos a mediados del próximo mes de Agosto.

A partir de mañana, darán principio las clases de esgrima en el nuevo local del Casino Militar, rigiendo el siguiente horario:

De doce a una para los hijos de los señores socios, y de siete a nueve para los señores socios.

Por el servicio de Obras Públicas de esta región, del que es jefe el ingeniero don Francisco Barón, se está procediendo a ultimar las obras de construcción del faro de Tres Forcas, en el que va a instalarse una sirena para hacer señales acústicas los días de niebla, en sustitución del cañón, que con dicho objeto se había instalado recientemente en aquel lugar.

En la última reunión celebrada por la comisión transitoria para la legitimación de la propiedad en el término jurisdiccional de Melilla, se acordó ampliar el plazo de admisión de instancias solicitando la capitalización.

Por administración se están efectuando los trabajos de reparación de la carretera de Nador a Segangan.

A partir de esta noche, quedará abierto durante toda la época de verano el parque de recreo del Círculo Mercantil.

El baile celebrado ayer tarde en el Casino Militar, estuvo concurridísimo. El elemento joven era muy numeroso.

Ha regresado a Usda, el secretario de nuestra agencia consular en aquella ciudad don Juan Maestre.

Las autoridades y otras significadas personas, han felicitado estos días al prestigioso Naib Sidi Abd el Kader, con motivo de la fiesta de Ait el Kebir. También le ha visitado con el mismo objeto, una sección de los exploradores mellenses.

Hotel DUÑAITURRIA-Madrid

LAS OPERACIONES EN LA ZONA FRANCESA

LOS DELEGADOS DE LA CONFERENCIA FRANCO-ESPANOLA HAN PEDIDO ALGUNOS DATOS A MELILLA

(POR EL CABLE)

No se ha celebrado la anunciada sesión plenaria

El general Jordana ignora cuando se celebrará. La reunión de los técnicos

Madrid 4

Contra lo que se creía y estaba anunciado, no se ha celebrado la sesión plenaria de la Conferencia franco-española.

Al entrar a la una y cuarto en la Presidencia el general Gómez Jordana, los periodistas le preguntaron el motivo de la suspensión, contestando que obedecía a no haberse terminado los trabajos que se habían encomendado.

Añadió que desconocía la fecha en que se celebrará la sesión del pleno.

Preguntado si se habían reunido los técnicos, dijo que éstos lo hacían con absoluta libertad y por lo tanto, lo desconocía, aunque que creía que sí.

Anoche — dijo — se que lo estuvieron y que luego fueron juntos a un teatro.

Sobre lo ocurrido en Tánger

La suspensión de la sesión plenaria. Se pedirán datos a Tetuán y a Melilla

Madrid 4

Los periodistas hablaron con el señor Aguirre de Cárcer, el cual dijo que no tiene fundamento la suposición recogida, por algún periódico, en la que se atribuye excesivamente todo lo ocurrido en Tánger a un artículo publicado en un periódico de allí que se publica reductado en inglés y que lleva por título «El Mogreb».

Dijo el jefe de la oficina de Marruecos que dicho artículo ha podido contribuir

desde luego, a dar alientos a determinadas aspiraciones y a ciertos puntos de vista, excesivos, así como a aumentar la confusión que reina en determinados sectores de la opinión de Tánger.

Acercado de la suspensión de la sesión plenaria de la conferencia, hizo manifestaciones análogas a las del general Jordana, añadiendo que se hace precisa la labor de acumular datos y elementos de juicio, algunos de los cuales ha sido preciso pedir a Tetuán y Melilla.

Creo el señor Aguirre de Cárcer que la demora no se prolongará más de lo que se desea para la buena marcha de los trabajos totales de la conferencia.

Lo que dice don Miguel Villanueva

Hay que realizar una obra de paz

Madrid 4

Un periodista ha interrogado al ex ministro don Miguel Villanueva, sobre la cooperación franco-española en Marruecos.

El señor Villanueva se negó a hablar. Ante la insistencia del periodista, dijo: «Lo único que puedo hacer es declarar que me parece muy bien que España y Francia se decidan a colaborar, a ponerse de acuerdo y a prestarse ayuda en la cuestión de Marruecos, tan importante para las dos naciones, y que de todo corazón, hago votos porque se llegue a un acuerdo completo... Nos conviene a nosotros, les conviene a los franceses y le conviene a Marruecos, también».

Contestando a una pregunta sobre si la acción franco-española debe ser política o militar, contestó:

«Eso no puede establecerse de un modo absoluto y general. Depende de las circunstancias. Yo me inclino a creer que, aparte de ocasiones excepcionales

en que sea ineludible utilizar las armas, en Marruecos hay que realizar una obra de paz. Creo que nuestra zona no será plenamente ganada sino con una acción pacífica. Esta opinión mía es muy antigua y muy bien conocida. Por ella me nombró Alto Comisario en nuestra zona un Gobierno liberal, y no hay razón para que la oculten en estos días.

La causa de los sucesos

Madrid 4

El general Gómez Jordana ha sido interrogado por los informadores de la prensa acerca de las causas que originaron los desagradables sucesos desarrollados anteayer en Tánger.

El presidente de la conferencia franco-española dijo que los ignoraba. Luego se ha sabido que el origen de lo ocurrido fué el negarse los comerciantes franceses allí establecidos a cerrar sus establecimientos a las de las demás colonias, durante la manifestación de protesta contra el nuevo Estatuto.

Esta actitud de los comerciantes franceses, excitó los ánimos, y poco después, los citados establecimientos eran apedreados por los manifestantes, que les obligaron a cerrar.

Muchos cristales de los escaparates cayeron al suelo hechos pedazos, y algunas piedras disparadas por los manifestantes fueron a herir a las personas que se hallaban en el interior de los citados comercios.

La mejor fórmula, según un periódico francés

Casablanca 4

Un periódico dice que de haberse avanzado resultantemente hace veinte días en la región de Uazan, hubiérase evitado la actual situación difícil, contribuyendo al retraso en el envío de elementos la disminución de probabilidades de éxito que hoy se dan.

Agrega que no puede optarse en esa zona por ninguna de las dos tendencias que hoy están frente a frente, o sea mantenimiento de las posiciones a toda costa o la evacuación.

Ni una ni otra, dice, bastan, y la mejor fórmula parece ser la siguiente: «Nuestras posiciones que no respondan a las condiciones actuales de la guerra, deben desaparecer».

La protección del país, un limpio de agitadores y el sostenimiento de los grupos de operaciones deben ser asegurados por un sistema defensivo nuevo que responda a la situación presente debiendo procurarse con el mayor interés construir este sistema antes de destruir el antiguo, para evitar retrocesos políticos y abandonos estratégicos de regiones a las que tendremos necesariamente obligación de volver militarmente.

FEBUS

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

NOTICIAS DE MÁLAGA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)
Asesinato e intento de atropello

Málaga 4
En el pueblo de Cortes de la Frontera un vecino llamado Gaspar, intentó atropellar a la joven Manuella Aguilar Montes, hija de don Francisco Aguilar Valle y Juana Montes del Valle.

La joven dió gritos demandando auxilio y la oportuna intervención de unos vecinos, evitó que Gaspar consumara sus torpes propósitos.

La Benemérita detuvo al mencionado sujeto, conduciéndolo a la cárcel del pueblo.

Horas después, la Guardia Civil descubrió en el mismo lugar en que Gaspar intentó cometer el atropello, el cadáver de un hombre que aparecía cubierto con una capa de estiercol, en mangas de camisa y una mano en el bolsillo del pantalón.

Extraído el cuerpo sin vida, resultó ser el del padre de Manuella, Francisco Aguilar Valle.

La Benemérita dió inmediato aviso al Juzgado, el cual se hizo cargo del detenido, que aparece, hasta ahora, como presunto autor de la muerte de Francisco.

Marquez

BARACHOL

Único específico que cura la **SARNA** sin baño ni desinfección de ropas, solo con aplicarlo en las manos. Venta en Farmacias.

NOTICIAS MILITARES

Aprobación de cuentas

Han sido aprobadas las cuentas de material de las tropas de Intendencia de Melilla y de los grupos de Regulares número dos y cinco, pertenecientes al segundo cuatrimestre.

Para el ingreso en la Guardia Civil y Carabineros

Madrid 4
El «Diario» publica una real orden dictando las reglas que hay que observar para el ingreso de los tenientes de Caballería y de Infantería en la Benemérita y Carabineros.

Primero. — Que las Direcciones generales de la Benemérita y Carabineros, seguirán llevando un escalafón de los tenientes que aspiran al ingreso en dichos institutos, a fin de cubrir la primera de tres vacantes de su clase que ocurren en plantilla orgánica de los institutos.

Segundo. — En la anotación de aspirantes se observarán las reglas siguientes:

a) Los tenientes que soliciten el ingreso dentro del plazo de tres meses, desde el día en que la promoción del año corriente pase la primera revista en dicho empleo, serán anotados con preferencia los condecorados con la cruz de San Fernando, Medalla Militar, valor acreditado y los que carezcan de estos méritos.

b) Expirado dicho plazo las instancias que se produzcan, se agruparán en las cuatro categorías ya indicadas.

c) Una vez ascendido a tenientes, los oficiales de la promoción siguiente, quedará cerrado el escalafón y, al abrirse para anotar las solicitudes que se reciben, se formarán de nuevo las cuatro categorías.

d) A los tenientes que asciendan con retraso, por causas ajenas a su voluntad, se les concede el derecho a ocupar el lugar que les corresponda en el escalafón por antigüedad, si lo solicitan dentro de los tres meses después de la primera revista en el empleo.

Tercero. — Las condiciones exigidas son, edad mínima, veinte años; buena concepción; carecer de notas desfavorables en la hoja de servicios, no sufrir descuento por deudas. La talla en la Benemérita será un metro quinientos noventa y en Carabineros, uno quinientos cincuenta. Además, estar aprobado en el correspondiente examen.

A la Escuela de Automovilistas

Son destinados a la Escuela de Automovilistas de Segovia, los siguientes individuos: Antonio Elvira, Marcelino Naranal, Eugenio Benavente, Antonio Pardo. Todos estos, pertenecientes a la Comandancia de Artillería de Melilla; Alejandro Ortiz, de la Compañía de Automovilistas; Luis Tabuena, Tomás Alajeto, Alvaro Sabas, Teófilo Calvo, Salvador Rín y Pablo García de la Comandancia de Intendencia y Antonio Díaz, de la Compañía de automóviles de Intendencia.

Cruces Rojas

El «diario oficial» de mañana publicará la concesión de cruces rojas del Mérito Militar, al comandante don Ricardo Moltó, capitán don Ramón Pardo y tenientes, don Enrique Barbasín y don Mariano Bernandos.

Concurso

Se anuncia concurso para proveer una plaza de celador de obras militares

Pensiones de San Hermenegildo

También se publicará una propuesta de concesión de pensiones de cruces de San Hermenegildo.

Al Tercio

Pasan al Tercio los soldados Pedro Molina Martínez y Bernardo Riego.

Al Protectorado

Son destinados al servicio del Protectorado

DE PROVINCIAS

Vecindario que se amotina

Granada 4
Se conocen algunos detalles de los sucesos desarrollados en Güejar Sierra. Parte del vecindario del referido pueblo, se amotinó en son de protesta contra la recaudación de un arbitrio sobre pesas y medidas impuesto por aquel Ayuntamiento.

Llamados desde Güejar por las autoridades, acudieron de Granada varias parejas de la Guardia Civil al mando del capitán señor Rodríguez Médel, cuyas fuerzas efectuaron algunas detenciones.

Han sido trasladados a Granada once detenidos, entre los que figuran tres mujeres. Se cree que hay más detenidos en el pueblo, donde continúan fuerzas de la Benemérita en previsión de que se repita el motín.

Los ingresados en la cárcel de esta capital son, José Castro Rodríguez, José Fernández Moreno, Antonio López Rodríguez, Santiago López Sánchez, José Soto García, Manuel González Ramírez, Manuel García Guerrero, y Antonio Medina Muñoz.

En el arresto ingresaron, Francisca Gutiérrez Strachan, Eduarda García Martín y Antonia Parriza Alvarez.

Tanto hombres como mujeres, quedaron a disposición del Juez de Instrucción del Campillo.

El general Berenguer en León

León 4
Precedente de La Coruña llegó hoy el Capitán general de la Región, don Dámaso Berenguer, con objeto de visitar los cuarteles y revistar las tropas de esta guarnición.

Boda trágica

Murcia 4
Comunican de Valencia, que después de celebrarse una boda, salieron del pueblo los novios y varios invitados, ocupando una tartana.

En el momento de cruzar el vehículo el paso a nivel, fué alcanzado por un tren de mercancías.

Las noticias, aún confusas, que se tienen de lo ocurrido, dicen que murieron todos los ocupantes de la tartana, salvándose únicamente el conductor.

La semana hispano-americanista

San Sebastián 4
Una comisión del Ateneo, ha visitado al alcalde para rogarle colabore en los trabajos de organización de la Semana hispano-americanista, que se celebrará en el próximo Octubre.

El centenario de Sebastián Eicaco

San Sebastián 4
La comisión organizadora de las fiestas que se celebrarán con motivo del centenario de Sebastián Eicaco, se ha reunido hoy para ultimar los detalles de la inauguración de la estatua que se erigirá al glorioso marino en Guetaria, su pueblo natal.

Dicho acto se celebrará con toda solemnidad el próximo Septiembre.

Fuerte tormenta

Zaragoza 4
Comunican de Huelva, que ha descargado una fuerte tormenta, originando el desbordamiento de varios riachuelos. Una mujer fué arrastrada por el corriente, pereciendo ahogada.

Vuelco de un automóvil

Santander 4
En el pueblo de Murieda volcó un automóvil que se dirigía a Bilbao. A consecuencia del accidente murió el sacerdote don José María Atuag, el cual hace pocos días que terminó la carrera eclesiástica.

Dos seminaristas que le acompañaban resultaron heridos graves.

El asalto del Banco de España en Gijón

Oviedo 4
La Audiencia de esta capital ha dictado sentencia en la causa por el asalto al Banco de España de Gijón. Se condena a Escartín a cadena perpetua e indemnización al Banco de 553.781 pesetas y 25.000 a los herederos del asesinado.

Información de Cataluña

Procesado absuelto

Tarragona 4
Hoy ha terminado la vista de la causa por parricidio frustrado seguida contra un vecino de uno de los pueblos de esta provincia que en ocasión de hallarse su mujer enferma le suministró sulfato de cobre.

Los médicos han informado que se trata de un degenerado por lo cual la sentencia ha sido absolutoria.

Tres obreros heridos

Barcelona 4
Esta mañana a primera hora, en la casa número 105 d'la calle de Bailén, que se halla en construcción, se vino abajo el techo de uno de los pisos.

Los escombros alcanzaron a los obreros Carlos Ferrer, Guillermo Mora y Jaime Rejon, quienes, resultaron heridos de pronóstico grave en distintas partes del cuerpo.

Dichos obreros ingresaron en el dispensario médico de la barriada.

DE PROVINCIAS

Una tormenta causa grandes destrozos

Jijona 4
Sobre esta ciudad ha descargado fortísima tormenta, acompañada de un viento huracanado.

El granizo caído ha arrasado por completo toda la cosecha. Las piedras que caían, eran del tamaño del huevo de paloma, causando grandes perjuicios en las hortalizas y frutas.

Varias chispas cayeron sobre algunos árboles, destruyéndolos.

Afortunadamente, no ha habido que lamentar desgracias personales, ahogándose tan sólo varios animales domésticos.

Se incendia un almiar de paja. El siniestro se propaga y causa algunos destrozos en las mieses

Vinaroz 4
En un almiar de paja propiedad de Bautista Miralles, se inició un incendio que rápidamente se propagó merced al fuerte viento reinante, a las mieses que estaban en los alrededores, quemándose ciento cuarenta gavillas de trigo y trescientas cincuenta de paja.

También fueron pasto de las llamas varias aves.

El vecindario y las autoridades, después de grandes esfuerzos, consiguieron sofocar el siniestro, al cabo de tres horas de inauditos esfuerzos, evitándose que las llamas prendieran en la vivienda de Miralles, que está enclavada en la era.

Se supone que el incendio fué casual. Las pérdidas se calculan en cuatro mil pesetas.

Han resultado perjudicados ocho vecinos, que han perdido por completo la cosecha.

Dr. Pedro Bouthelie

CONSULTA DE 4 A 6
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
MEDICINA GENERAL
MARINA NÚM. 14, segundo derecha

El traslado de unos jugadores

Valencia 4
En los círculos deportivos de esta capital se comenta apasionadamente el traslado de algunos jugadores, con motivo de la firma de fichas para la temporada próxima de fútbol.

Continúa la huelga carbonera. Manifestaciones del Gobernador

Bilbao 4
El Gobernador civil ha manifestado esta mañana a los periodistas, que la huelga carbonera continuaba en el mismo estado, diciendo que no le importaba que los obreros hubieran rechazado la fórmula de arreglo que se les propuso. Luego dijo que tiene la impresión de que la mayoría de aquéllos desean volver al trabajo, lo cual constituiría una satisfacción para él.

También dijo el gobernador a los periodistas que esta semana había salido para Burgos, con objeto de cumplir el deber que le ha sido impuesto, el individuo Manuel Eguillor Elorrio.

El mando de la 9.ª división y Gobierno militar de Zaragoza

Zaragoza 4
Ha tomado posesión del mando de la 9.ª División y del Gobierno militar de Zaragoza, el general don Eladio Pin Ruano.

La presidenta de la Cruz Roja presenta la dimisión y no se le acepta

Zaragoza 4
La presidenta de la Asamblea local de la Cruz Roja, marquesa de Jaral, ha presentado la dimisión de su cargo, por no haber sido aceptada por sus compañeras el envío a Madrid de una comisión.

Con tal motivo se reunió la Asamblea suprema, y reconocida la labor realizada por dicha dama, rechazó la dimisión.

Fallece ante el nicho donde estaba enterrada su hija

Zaragoza 4
El vecino Eulogio Felipe, fué ayer al cementerio.

Cuando se hallaba frente al nicho don

DEL EXTRANJERO

La Reina de Rumania marcha a Inglaterra

París 4
El general Lasso, perteneciente al cuarto militar del Presidente de la República, ha salido en nombre de ésta a la Reina de Rumania, la cual marchará hoy a Inglaterra.

Dimisión de un Gobierno

La Haya 4
El gobierno holandés ha presentado la dimisión.

Se comenta la resolución del gabinete

Hotel Florida

MADRID
200 habitaciones todo confort
El mejor situado y más económico de los hoteles modernos
Gran Vía, Plaza del Callao

ALHUCEMAS

COMPRÉ LAS PLAZAS M-NORES DE AFRICA por FRANCISCO CARCAÑO

De venta en la Administración de este periódico.

El gobierno de Chile 4

El ministro de la Guerra ha prohibido se exhiba la bandera roja en las manifestaciones de carácter político.

Contra la propaganda comunista

Madrid 4
El secretario de la Conferencia de Ginebra ha hecho entrega al Directorio del documento y memoria que se acordó dirigir a todos los Gobiernos en cumplimiento de una decisión de la asamblea, celebrada en Ginebra contra el comunismo.

Llegada del alcalde de Barcelona

Madrid 4
Esta mañana llegó a Madrid el alcalde

DEL EXTRANJERO

El general Primo de Rivera ha declarado que Francia y España no quieren hacer la guerra por la guerra

EN BREVE REGRESARÁ A MARRUECOS PARA VIGILAR PERSONALMENTE LA EJECUCIÓN DE LAS MEDIDAS MILITARES EN LOS DOS FRENTES

La colonia norteamericana y la fiesta de la Independencia

Madrid 4
La colonia de los Estados Unidos, residente en esta corte, ha celebrado hoy la fiesta de la Independencia de su país con una comida en el restaurant del Retiro.

El Embajador de los Estados Unidos en España, Mr. Moore, ha marchado a San Sebastián con objeto de presidir en

aquella población análogo acontecimiento.

La «Gaceta»

Madrid 4
Este diario oficial en su número de hoy, publica las siguientes disposiciones:

Se ordenan algunos traslados de personal, perteneciente al Ministerio de Estado.

Se aprueba el reglamento para la ejecución del decreto del 21 de Marzo último, sobre la creación y funcionamiento de una junta del Crédito Agrícola.

Se aprueba el funcionamiento interior de la Casa de la Moneda.

Son aprobadas las cartas municipales de varios Ayuntamientos.

Firma regia

Madrid 4
Presidencia. — Admitiendo la dimisión del Gobernador civil de la provincia de Lérida, don Manuel Fernández Núñez.

Justicia. — Confirmando en el cargo de Inspector general de Prisiones y Jefe superior de Administración civil, con el sueldo anual de quince mil pesetas, a don Fernando Cadalso.

Confirmando en el cargo de Oficial mayor del Cuerpo Técnico de letrados de la subsecretaría de Justicia a don Agustín Díaz Canabate.

Contra el comunismo

Madrid 4
El secretario de la Conferencia de Ginebra ha hecho entrega al Directorio del documento y memoria que se acordó dirigir a todos los Gobiernos en cumplimiento de una decisión de la asamblea, celebrada en Ginebra contra el comunismo.

Llegada del alcalde de Barcelona

Madrid 4
Esta mañana llegó a Madrid el alcalde

DEL EXTRANJERO

El general Primo de Rivera ha declarado que Francia y España no quieren hacer la guerra por la guerra

EN BREVE REGRESARÁ A MARRUECOS PARA VIGILAR PERSONALMENTE LA EJECUCIÓN DE LAS MEDIDAS MILITARES EN LOS DOS FRENTES

La colonia norteamericana y la fiesta de la Independencia

Madrid 4
La colonia de los Estados Unidos, residente en esta corte, ha celebrado hoy la fiesta de la Independencia de su país con una comida en el restaurant del Retiro.

El Embajador de los Estados Unidos en España, Mr. Moore, ha marchado a San Sebastián con objeto de presidir en

aquella población análogo acontecimiento.

La «Gaceta»

Madrid 4
Este diario oficial en su número de hoy, publica las siguientes disposiciones:

Se ordenan algunos traslados de personal, perteneciente al Ministerio de Estado.

Se aprueba el reglamento para la ejecución del decreto del 21 de Marzo último, sobre la creación y funcionamiento de una junta del Crédito Agrícola.

Se aprueba el funcionamiento interior de la Casa de la Moneda.

Son aprobadas las cartas municipales de varios Ayuntamientos.

Firma regia

Madrid 4
Presidencia. — Admitiendo la dimisión del Gobernador civil de la provincia de Lérida, don Manuel Fernández Núñez.

Justicia. — Confirmando en el cargo de Inspector general de Prisiones y Jefe superior de Administración civil, con el sueldo anual de quince mil pesetas, a don Fernando Cadalso.

Confirmando en el cargo de Oficial mayor del Cuerpo Técnico de letrados de la subsecretaría de Justicia a don Agustín Díaz Canabate.

Contra el comunismo

Madrid 4
El secretario de la Conferencia de Ginebra ha hecho entrega al Directorio del documento y memoria que se acordó dirigir a todos los Gobiernos en cumplimiento de una decisión de la asamblea, celebrada en Ginebra contra el comunismo.

Llegada del alcalde de Barcelona

Madrid 4
Esta mañana llegó a Madrid el alcalde

de Barcelona el cual celebró una larga conferencia con el subsecretario de Fomento.

Ujan de las funciones más difíciles de los Gobiernos

Lo que dice «El Debate»

Madrid 4

El periódico «El Debate», en un suello que publica en el número de hoy, dice: «Una de las funciones más difíciles de cuantas integran la vida de los Gobiernos, es el presupuesto. Tanto es ello, que países tan cultos y adelantados políticamente como Inglaterra, han determinado susstraer a la acción del Gobierno muchos extremos, en la formación de los presupuestos para recomendarlos a los elementos técnicos.»

No hemos de ocultar, sin embargo, que algo más esperaba el país y esperábamos nosotros.

Nos encontramos con aumentos, allí donde creíamos encontrar economías, disminución, sacrificios. Faltan, en cambio, reformas acerca de las cuales nadie discrepa, aún cuando entrañan adición a los gastos.

Tantas veces y con tan insistentes y razonadas campañas hemos defendido la procedencia de esta reforma, erigida por la justicia y aún por nueva humanidad, que no hemos de repetir, lo dicho tantas veces. Ahora, además, sería ocioso; pero no podemos silenciar nuestro profundo disgusto.

Esperamos que esta prórroga del presupuesto será para preparar con calma lo venidero.

En otro suello, dicho periódico habla de la discreción que observa la Prensa española.

Agrega que, la discreción obliga a guardar silencio. Y este silencio lo guarda, no por el lápiz rojo, sino por el honor de la Prensa.

«El Debate», termina, diciendo: Nos complace esta actitud.»

La sentencia del juez en el asunto del Banco de Castilla

El último considerando

Madrid 4

Esta tarde se ha conocido la sentencia dictada por el juez don Javier Eloye, por la impugnación que hizo del convenio celebrado entre el Banco de Castilla y sus acreedores.

El fallo dice que aprueba el convenio entre el Banco de Castilla en suspensión de pagos y sus acreedores, según aparece redactada el acta autorizada ante un notario, de esta corte, por don Alejandro Arizón en 28 de Noviembre de 1924, presentada al Juzgado el mismo día por el procurador don Eduardo Morales.

Una vez firme la resolución, sin hacer expresa condena de costas se proveerán las oportunas disposiciones para la debida publicidad del acuerdo.

La sentencia consta de 27 considerandos de gran extensión.

En el último considerando se dice la interpretación que ha de darse a la cláusula tercera del convenio, que fué impugnada.

Esta parte, dice: Quedando por tanto cancelada la gestión del consejo de Administración que terminó la gestión estatutaria para no ser librados los consejeros de toda responsabilidad civil y penal.

Por último, dice, que el pasivo computable que la entidad bancaria suspende, está fijado en firme por 23.093.192,53 pesetas; que los dos tercios de esta cantidad ascienden a 15.395.428,28 pesetas; que los votos conformes suman más de veintiocho millones de pesetas; que aún, deduciendo del volumen de la dotación el importe de los créditos de los acreedores alemanes, queda un respetable exceso de votos computables para poner en franquicia el pacto.

Continúa la asamblea de futbol

Los acuerdos adoptados

Madrid 4

Esta mañana ha continuado la asamblea de Federaciones de Fútbol.

Se acordó en primer término que el partido final del grupo B, primera categoría, se juegue en Zaragoza el 16 de mayo.

En el caso de que la capital aragonesa renuncie, se jugará en Valladolid. Si esta última capital también renuncia, se fijarán el campo y el club de común acuerdo y en su defecto lo determinará el Comité Nacional.

Respecto al acuerdo adoptado ayer sobre concesión de medallas para premiar los méritos futbolísticos, se concretó el acuerdo en el sentido de que la distinción para los jugadores en activo sea una medalla de oro, y un pergamino, y para los no jugadores, una placa.

A propuesta de la delegación cántabra se acordó conceder al Real Unión Iruñ la corbata del mérito futbolístico, por su brillante actuación durante la temporada pasada.

Luego se discutió una proposición de la Federación gallega en el sentido de que las federaciones regionales no admitan peticiones de licencias que no sean presentadas con todos los requisitos legales.

Esta proposición dió origen a una enreñada discusión, interviniendo la mayoría de las delegaciones.

Acto seguido se levantó la sesión.

Al terminar la Conferencia, Primo de Rivera regresará a Marruecos

Obsequio a los delegados

Madrid 4

Los delegados españoles y franceses de la conferencia, acudieron esta noche al hotel Ritz, donde les ha obsequiado con una comida el marqués de Tenorio.

Jordana y Aguirre de Cárcer conferencian

Madrid 4

A última hora de la tarde han celebrado una detenida conferencia, los señores general Gómez Jordana y Aguirre de Cárcer.

Al salir se negaron a hacer manifestaciones a los periodistas.

Importantes manifestaciones

París 4

«Le Petit Parisien» publica la conversación que uno de sus redactores ha sostenido con el presidente del Directorio general Primo de Rivera.

Este empezó diciendo que convenido que la Conferencia que se celebraba actualmente en Madrid, terminará con un acuerdo completo acerca de todos los asuntos que interesan a los dos países en relación con Marruecos.

Confía en que la Conferencia dé un resultado decisivo a tan importante problema.

Añadió el marqués de Estella que la actitud enérgica que se han visto obligadas a adoptar Francia y España, es por que no quieren hacer la guerra por la guerra, sino llegar aún a costa de este beneficio a la paz.

Terminó diciendo que se propone regresar a Marruecos cuando finalice la Conferencia sus trabajos, para liquidar personalmente la ejecución de las medidas militares en los dos frentes y adoptar aquellas disposiciones que se consideren necesarias para la paz.

Estas manifestaciones han producido el mejor efecto en la opinión francesa.

Consejo del Directorio

La Ley de Enjuiciamiento de la Armada

Madrid 4

A las nueve y media terminó el Consejo del Directorio.

El general Vallespina dijo que a la reunión había asistido el subsecretario de Estado y que se habían aprobado los convenios comerciales concertados anteriormente con Finlandia y Checoslovaquia.

También se dió cuenta del proyecto de decreto de ley reformando las disposiciones adicionales a la ley de enjuiciamiento de la Armada.

Este proyecto, con pequeñas modificaciones no substanciales, lo había aprobado ya la comisión de códigos.

En el Consejo se leyó otro decreto que en lo fundamental determina que se hagan préstamos sobre trigo, teniendo como garantía prestataria la propia cantidad de trigo con la que se solicite.

El general Gómez Jordana dió cuenta de la marcha de la conferencia franco-española.

Dijo también el general Vallespina que las últimas noticias de Marruecos acusaban tranquilidad.

LETRAS DE LUTO

Victima de rápida y cruel enfermedad ha dejado de existir el precioso niño José Ramírez Delgado, hijo de don Enrique Ramírez.

La desgracia ha llenado de profundo dolor los corazones de unos padres amantísimos.

Esta tarde a las cinco tendrá lugar el entierro.

Reciban los apenados padres la sincera expresión de nuestro más sentido pésame.

Consulta especial de enfermedades del aparato GENITO-URINARIO y PIEL

de los Doctores

L. Marina y P. Lozano

Sifilis, Venéreo, Salvarsán y Diatermia

Consulta de 2 a 6 Conde del Serrallo, 13 principal derecha. (Frente al Hotel de Fornos)

Círculo Unión Patriótica

De cinco a diez de la noche del domingo, celebrará este Círculo una velada a la que se invita a los señores socios y sus familias.

La Directiva

Dr. G. TRIVIÑO

Especialista en Venéreo y Sifilis

Jefe de la Clínica del Hospital de Alfonso XIII

Consulta de dos a cuatro Alfonso XIII, núm. 1, pral. dcha. Teléfono núm. 516

NOTAS MUNICIPALES

Permisos.—Se conceden a don Miguel Vila, para abrir una oficina de representaciones; a doña Dolores Zapata, para abrir una tienda de quincalla; a don Jorge Muller y don Jorge Cornet, para efectuar obras de reparaciones.

Bajas y altas.—Causa baja en un establecimiento, don Fernando Torres.

Don Fernando Alcalá, es alta en el anterior.

Don Pablo Guerrero, es baja en un establecimiento y don Andrés Varea, alta en el anterior.

Certificados.—Se expiden, a don José Roldán, de alistamiento; a don Luis Cepedón y don José Tirado, de abono de cédula y a don José Alvarez y don Angel Morales, de residencia.

Varios.—Al Presidente de la Junta de Arbitros de Cabo de Agua, se comunica haberse aumentado la subvención de dicha Junta en 75 pesetas mensuales.

A don Tomás Segado Gómez, se manifiesta ha sido puesta a nombre de su señora y hermano político una finca.

Al jefe de Sanidad se remite instancia de don Carmen Sancho, sobre traslado de restos mortales.

Al alcalde de Baza, se comunica haberse entregado la cartilla militar a Ramón Rodríguez.

A la Cámara de Comercio, se comunica, se tendrá en cuenta su opinión en los próximos presupuestos.

A don Antonio Bertuchi, don Juan González, don Manuel Navas, don Francisco Rey y don Juan Pérez, se les notifica, habérseles concedido en propiedad, los cargos que desempeñan en la Junta de Arbitros.

A don José Pinada, se manifiesta, no puede ser nombrado en propiedad, por no llevar el tiempo necesario.

Garganta, Nariz y Oídos

F. REVENGA

MÉDICO MILITAR

POLAVIEJA, 46 Piso segundo CONSULTA DE 3 A 5.

Madrid 4

A última hora de la tarde han celebrado una detenida conferencia, los señores general Gómez Jordana y Aguirre de Cárcer.

EL NIÑO José Ramírez Delgado SUBIÓ AL CIELO el día de ayer, a las 17, a los tres años de edad. Sus desconsolados padres D. Enrique Ramírez, Montañés y D.ª Victoria Delgado Marfil; abuelos, tios, primos, y demás familia. Al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les suplican se sirvan asistir a la conducción de su cadáver, que se verificará hoy, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, calle Salamanca, número 17, hasta el cementerio de la Purísima Concepción, por cuyo favor les quedarán siempre agradecidos. Empresa de pompas fúnebres «La Victoria»

ESTADÍSTICAS

En la sección correspondiente de la Junta de Arbitros, se han registrado, durante el pasado mes de Junio, veinte aperturas, cuatro traspasos y un traslado de establecimientos, y veintidós cambios de dominio de fincas urbanas.

En la estación de desinfección «Vizcaya», han sido prestados los siguientes servicios, durante el pasado mes: Desinfecciones, por estufa, 25.727; por líquidos, 745; y por gases, 4.108. Total, 30.580. Soldados duchados, 633.

LA PRÓXIMA COSECHA DE TRIGO

Debe ser motivo de satisfacción para todos la noticia de la excelente cosecha de trigo que tiene este año en Castilla y en toda España, con excepción claro está, de aquellos términos en que los pedregos y los aguaceros arrasaron los campos.

Según los datos que se reciben en Valladolid, y que se refieren a las perspectivas de la cosecha en tierras, a mediados de Junio, la producción española de trigo en el año presente alcanzará probablemente, a 41 millones de quintales métricos; es decir, 11.300.000 más que el año pasado y 1.100.000 de superávit sobre las necesidades normales de de siembra y consumo, suponiendo que en la próxima campaña sean las mismas que la que termina.

Si estos augurios se cumplen, la cosecha actual será la de mayor media de producción (10,44 quintales métricos por hectárea) en lo que va de siglo, y una de las mayores en cantidad, pues la habrán superado solamente las de 1915 y 1916, que llegaron a 43,1 y 41,1 millones de quintales métricos.

ESPECTÁCULOS

REINA VICTORIA. — Extraordinario programa de cinematógrafo de 3 a 1.

TEATRO ALFONSO XIII. — Muy concurrido volvió a verse anoche este popular salón en las dos secciones celebradas.

Las notabilísimas artistas, cancionistas Asunción Muñoz y bailarina, Muguet prosiguen su brillante actuación.

El humorista Fausts y la bella bailarina Leonor Domínguez, también fueron justamente aplaudidos.

La estrella de la canción, María Olimpia dió a conocer nuevos números, cosechando entusiastas aplausos.—R.

Dr. ARROYO

ESTÓMAGO, HIGADO, INTESTINOS: MEDICINA GENERAL

RAYOS X

Consulta: De 4 a 6.—Luis de Sotomayor, 6. TELÉFONO, 159 (Frente a la pejarra del Parque)

Gramófonos y Discos

Acaban de recibirse importantes cantidades

Ultimas Novedades

Opera-Zarzuela-Música-Famenco-Couplets-Recitado

LA RECONQUISTA

EXTENSO SURTIDO de objetos para regalos y artículos de viaje, en

Prim, núm. 17, principal

Camisas ottomán seda

Camisas kakt Camisas piqué

Camisas para dormir

Camisas percal. Camisas sport

Camisolines

Cuellos y puños

La Villa de Madrid

La que más barato vendé

NOTAS MARITIMAS

Buques entrados

«Monte Toro» de Málaga, con correspondencia, pasaje y carga general.

«Canalejas» de Almería con pasaje y carga.

«Cabo San Sebastián» de Barcelona y escalas, con carga y pasaje.

Salidos

«Monte Toro» para Málaga con pasaje, carga y correspondencia.

«Monte Toro» para Málaga, con pasaje, carga y correspondencia.

«Canalejas» para Orán, con pasaje y carga.

«Cabo San Sebastián» para Adra, con carga.

Gándia» para Chafarinas con pasaje y correspondencia.

Quedan en el puerto

Vapores «Tangoreño» y «España 5», cañoneros «Dato» y «Recalde», guardacostas «Cad Ras», remolcador «Cartagenero» y barcazas.

En Chafarinas

Ayer tarde, fundó en Chafarinas, procedente de Bor Say, el velero afecto a la base de hidros de Mar Chica, «Nuestra Señora del Loreto», que marchó dicho puerto francés para recoger el hidroavión Junquer número 6.

MATADERO PÚBLICO

Roses sacrificadas ayer

30 toros con peso de 1.219 kilogramos. 51 carneros con peso 589 idem. 5 cerdos con 311 idem.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos. — Juan González López José Llanas Fernández.

Defunciones. — Beatriz Carrasco García.

Dr. J. PÉREZ Y RUIZ - CRESPO ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Consulta de 3 a 5 Actor Tallaví, 4

CASA DE LA COMANDANCIA DE MARINA

Gramófonos y Discos

LA VOZ DE SU AMO

M. FERNÁNDEZ BENÍTEZ

O'Donnell, núm. 3

Representación y depósito exclusivo de las más quinas de escribir UNDERWOOD

Música.—Pianos.—Autopianos.—Instrumentos de todas clases

Taller de reparación de máquinas de escribir y gramófonos.

Dr. JOSÉ DEL BUEY PAGÁN

Medicina y Cirujía general

Consulta de 4 a 6

Carlos de Arelano, 22, pral. dcha. (pasado el Laboratorio de Análisis) Teléfono núm. 541

Y sigue la baja... CARNE BARATÍSIMA

Carnecería LA MALAGAÜENA

LOPEZ MORENO 22

Carne sin hueso 3'00 pesetas kilo

Carne de segunda 2'80

Carne con hueso 1'75

INFORMACIÓN MILITAR

Cumplimentaron a S. E. los siguientes jefes y oficiales:

Comandantes, don José Sánchez Noé don Antonio García y don Enrique Martín Cano.

Capitanes, don Antonio Sánchez Navajas, don Arturo Alonso, don Enrique Ramos, don Manuel Rodríguez y don Benito Mintany.

Tenientes, don Jesús Samper, don Francisco Uriarte y don Manuel Goicoechea.

Veterinario segundo, don Amador Santiago.

Capellán primero, don Augusto Gómez.

Alféreces, don José Igual Martínez y don Gregorio Gómez Martín.

Pasaportados

Capitán, don Clemente Lerdo de Tejada, de Regulares de Melilla, para San Fernando (Cádiz), a disfrutar dos meses de licencia por enfermo.

Suboficial, don Arturo Ovejero Murquía, del batallón expedicionario de Garrellano, para Bilbao, a incorporarse a la plana mayor.

Sargento, don Manuel Suarez Fernández del regimiento Mixto de Artillería para Ceula a incorporarse.

También se ha expedido pasaporte, al sargento de la Compañía de Mar, don Antonio García, para que desde Cabo de Agua se traslade a esta.

Incorporados

Se han incorporado al batallón expedicionario de Cádiz, el capitán don Enrique Ramos, al grupo expedicionario del catorce ligero de Artillería, el teniente don Jesús Samper y al regimiento de Caballería de Alcántara, el alferce don Gregorio Gómez Martín.

De Dar-Quebdani

Procedente de Dar Quebdani llegó a la plaza, el oficial de la sección indígena, del batallón de Cazadores número 11, don Arturo Alemán.

Heridos en actos del servicio

Han ingresado en el hospital Docker los siguientes soldados heridos en actos del servicio:

De Intendencia, Manuel Fernández Merzabal, con quemaduras en los pies. Del batallón de la Constitución, Mel-

chor Soler Amador, que sufre una fuerte contusión en el muslo derecho.

De Ingenieros, José López Pol, con una herida en la nariz.

De Cazadores de África número 11, Pascual Triarte Rovira, con una herida de arma de fuego en la mano derecha.

Del regimiento de Melilla José Serrano Fortes, que presentaba una herida en el pie derecho.

De la Melilla de Melilla Haddu Amar Kadur, con contusiones en la rodilla izquierda.

Del regimiento de Melilla Antonio Calatayud Rodríguez, que sufre dos heridas contusas en la región parietal.

Servicio de la Plaza para hoy

Jefe de día y reconocimiento de provisiones: teniente coronel de Cazadores de África número 15, don Everardo Sánchez.

Imaginería: otro de la Comandancia de Artillería, don Miguel Fajardo.

Jefe de guardia: capitán don José Angosto.

Imaginería: otro, don Ricardo Fajardo.

Hospital y provisiones: África 68: 4.º capitán.

Cazadores de África números 13, 14, 15 y Regimiento Mixto Artillería.

Ordenanza para el jefe día: Alcántara.

Reconocimiento de artículos de pienso: Alcántara, 2.º capitán.

Parada: Cazadores de África números 14 y 15.

Principal: Cazadores de África número 15 (Santiago).

El Capitán Sargento Mayor, Ricardo Martín Finiños.—V.º B.º El Coronel Jefe de E. M., José Sánchez Ocaña.

CULTOS

Sagrado Corazón

Misas a las siete, ocho y media nueve y media, diez y media y doce.

Por la tarde a las siete, Santo Rosario.

Iglesia Castrense

Misas de siete y media a nueve y media y de diez y media a doce, cada media hora.

Las misas de diez y media y once, serán de Hora Santa.

Por la tarde, a las seis y media Santo Rosario y visita al Santísimo.

Iglesia de San Agustín

Para hoy.—Misas rezadas, a las ocho, nueve y once.

A las nueve y media, Catequesis.

Por la tarde, a las cinco, Exposición mayor ejercicio al Sagrado Corazón de Jesús, cánticos, bendición y reserva.

El día siete a las seis de la tarde dará principio la solemne Novena en honor de Nuestra Señora la Virgen del Carmen.

Observatorio meteorológico de Melilla

Observaciones del día 4 de Julio

Presión media a nivel del mar.—760.3.

Presión media reducida a milibares. 1013.7.

Estado del cielo.—Casi despejado durante todo el día.

Viento.—Muy duro.

Cariz.—Poniente.

Recorrido en 24 horas.—1095.6 Kms.

LA MADRILEÑA CAMISERÍA, GÉNEROS DE PUNTO, ROPAS HECHAS. LA MAS IMPORTANTE EN SU RAMO

Vías urinarias IMPUREZAS DE LA SANGRE Debilidad nerviosa. Medicamentos del DR. SOIVRE. Vías urinarias: Hemorragia (purgaciones) en todas sus manifestaciones...

EXPENEDURIA DE EXPLOSIVOS y efectos de caza, esgrima, sport, viaje, etc. CARTUCHERIA (clase extra) para pistolas automáticas Star, Mauser, Parabellum, Astra, Ortgies, Browning...

GRUPOS ELECTRO-BOMBAS "BLOCH" Modelos para elevaciones de 10 a 100 metros y en fuerzas desde 1/8 a 10 caballos. Goandes "stocks" disponibles. Descuentos especiales a instaladores. PÍDASE CATÁLOGO ILUSTRADO PIZZALA y CROORY

"El Telegrama del Rif" Puntos de venta. Barcelona. — Kiosco "El Sol", n.º 3, Rambla de Estudios (frente calle Canuda). Málaga. — Enrique Rivas y Beltrán, librería, Marqués Larios.

MANUFACTURE FRANCAISE De precios moderados, suministradas con todas las garantías que pueden exigir los cazadores, mis escopetas, fabricadas con todos los adelantos modernos...

MARSELLA Melilla SERVICIO FIJO SEMANAL Y DIRECTO (sin transbordo) por los grandes buques españoles de la COMPANIA YBARRA de Sevilla, de 3.000 y 4.000 toneladas que salen todos los Sábados para Melilla.

Hasta las cuatro de la madrugada se admiten esquelas de defunción en la Administración de este periódico.

SECCION ESPECIAL DE ANUNCIOS BREVES

DANIEL GARCERÁN "LA SIEMPREVIVA" EMPRESA DE POMPAS FÚNEBRES LA MÁS ANTIGUA Y ACREDITADA DE MELILLA. Concesionaria exclusiva para efectuar por cuenta del Estado, los enterramientos de los señores Generales, Jefes, Oficiales, etc.

ALMONEDAS 1,50 pesetas bañadores medio cuerpo para caballero, El Acueducto. 791. 3,50 ptas. camisas kaki percal tina.

LAMPARAS de 110 voltios, 10 y 16 bujías, a 1,15. Id. id. id. 25 y 50 bujías, a 1,30. De 200 voltios, 10 y 16 bujías, a 1,15.

R. DESCALS, Prim, 10, Teléfono, 496. Francés, Inglés, Comercio, Carreras, Taquígrafografía. 744. CONSULTAS MARIA Canillas, profesora en peritos y cirugía, ex interna de la Maternidad de Barcelona.

LA BORRACHERA NO EXISTE YA LOS POLVOS COZA producen el maravilloso efecto de disipar al borracho del alcohol (vino, cerveza, etc.) Obra tan silenciosamente y con tanta seguridad que se pueden administrar sin el saberlo.

COMPRAS Y VENTAS 75 CENTIMOS estrellas bordadas y perlas seis puntas. Una peseta estrellas bordadas y perlas ocho puntas. Surtido de lino, etc.

ACEITUNAS manzanilla sevillanas a sesenta céntimos kilo. No se venden menos de 10 kilos. Por bocoyes de 10 a 25, precios especiales.

EL ALQUILLO habitación amueblada. Castelar, 67. 349. SE ALQUILA garage para tres autos. Precios económicos. Badajoz, 9. 347. SE ALQUILAN dos habitaciones amuebladas, balcón a la calle, O'Donnell, 41, pral. derecha. 245.

IMPRESOS DE LUJO en el TELEGRAMA DEL RIF

SE VENDE una hermosa granada negra "Victoria", nueva, y una máquina de escribir marca "Yost". Calle de Prim, n.º 16, segundo izquierda. De 12 a 4 de la tarde. 37

COLEGIO HISPANO AFRICANO.—Lerchundi, 1, Margallo, 2, 1.ª y 2.ª enseñanza. Magisterio, Contabilidad, Mecanografía, Policia, Fisiología, etc.

ALQUILERES ALQUILLO habitación, Arturo Reyes, 1, pral. 941.

Los Dramas del Adulterio POR XAVIER DE MONTEPIN. expresamente el diputado.—mis informes son exactos y si hubiera conocido antes lo que he sabido hoy, hubiera puesto fin, hace tiempo, a una situación funesta de la cual no sacaréis sino una mediana consideración.

Con rigidez y automático paso se dirigió hacia la puerta y salió. René, casi loco de dolor, se golpeaba el pecho con su herida mano. El vendaje se deshizo, y la sangre corrió de nuevo enrojeciendo las ropas de la cama.

ritu y no pensó más que en René, a quien había acusado de haberse batido por defender a otra mujer y aquella mujer por quien se había batido y sufrido, era ella. "¿Cuanto aumentó en un momento aquella afección, que no trataba de combatir no creyendo en su existencia, y que la arrastraba inconscientemente a un paciente amor?"

Blanca se mostró contenta de sus servicios. El conde de Nancey, como sabemos, había conquisado las primicias del alma virginal de Margarita, había sido el primero a quien había amado su corazón y su boca la primera que se posó en su